
  

VERBALE DEL 03 LUGLIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 03 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  

Alle ore 10:16 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Orilia e Viscuso. Verificata la validità del 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Pasquale Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Si affronta la tematica dello spazzamento in quanto le strade sono invase da rifiuti di ogni genere con il 

conseguente proliferarsi di insetti e ratti, occorre più controllo e multare gli incivili per permettere ai 

cittadini di vivere in modo dignitoso. 

Durante la discussione alle ore 10:21 entra il consigliere Orilia. 

Tutto i consiglieri e lo stesso Presidente Greco mostrano il loro rammarico per la città poco attenzionata. Il 

presidente si dice dispiaciuto che il consiglio non viene messo nelle condizioni di poter risolvere alcune 

delle criticità che attanagliano il territorio. Per esempio occorrono più vigili in quanto 200 unità è un numero 

esiguo per una grande città come Palermo. Inoltre i vigili potrebbero essere coadiuvati dalla tecnologia 

attraverso apparecchi sofisticati aiutando a combattere le forme di degrado urbano soprattutto sulla spiaggia 

e dove si formano le discariche abusive. Il consigliere Marchese ribadisce l’importanza di indire i consigli 

itineranti per dimostrare ai cittadini che il consiglio lavora ma non è supportato dall’amministrazione. Il 

consigliere Guaresi sottolinea che oggi stesso ha predisposto una nota indirizzata al Sindaco e alla Giunta 

Comunale in cui chiede di promuovere un progetto che autorizza dietro un Ordinanza Sindacale le società 

civili, i commercianti e le associazioni che ne vorranno aderire ad “Adottare una Telecamera”, cioè 

utilizzare quelle installate nei loro negozi o altro e puntarli verso i contenitori o laddove i soliti incivili 

amano creare le discariche a cielo aperto. Spera che venga accolta questa sua provocazione affinché si trovi 

una soluzione a questo grave fenomeno. 

Alle ore 11:05 esce il consigliere Guaresi. 

Il Vice Presidente dichiara che i problemi sono tanti e a capo di questi servizi ci sono sempre le stesse 

persone. Sarebbe opportuno che questi vengano sostituite con altri più competenti che si facciano carico di 

far rispettare le regole per l’igiene ambientale. 

Terminate la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e 

Serio e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura Si dà lettura del 20 giugno 2019, lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:07. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi e Viscuso. 

Si dà lettura del 21 giugno 2019, lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:13. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Guaresi e Viscuso. 

Alle ore 11:14 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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